

■交通

苏沪普通公路通行费下调

记者从苏州市公路管理处获悉，昨天零点起，苏州与上海接壤的普通公路收费站通行费征收标准开始调整。经过收费站的7座以下小客车通行费征收标准由原来的30元/车次调整为15元/车次，其他车型通行费也作相应调整。此次调整涉及3个收费站，分别为312国道古南收费站、苏沪机场路淀东石浦收费站和318国道芦墟收费站。

自上海市在5月份调整通行费征收标准以来，江苏省与上海接壤的普通公路通行费征收标准一直成为公众关心的热点。随着收费公路专项清理工作的深入，合理调整收费站收费标准成为苏州市收费公路推出的重要举措。据了解，这是继本月6日南京长江隧道和本月10日南京机场高速调整收费标准后，江苏省第三次调整通行费收费标准。

苏路轩 李晓惠

太仓双浮公路东段月底通车

近日，总投资约4.3亿元的太仓市双浮公路东段工程（太沙公路-338省道段）正在进行最后的沥青摊铺，沿线公路标识标线、路面伸缩缝、路灯及绿化等附属设施正加紧施工，预计9月底可建成通车。

双浮公路东段工程起点位于太沙公路交叉口，终点位于浮桥镇南环路，路线全长11.11km，一级公路标准，设计行车速度80km/h，路基全宽28m。

李晓惠

■资讯

常熟查封13家“三合一”场所

9月15日，常熟消防大队联合相关部门对服装城地区7家存在较为严重“三合一”火灾隐患的场所实施了临时查封措施；9月16日，常熟消防大队再次对琴湖管理区内6家存在较为严重“三合一”火灾隐患的加工作坊实施了临时查封措施。

此次被临时查封的服装城地区鲍丽萍（陈家角12号）、陶利峰（尤墩里25号）、许均华（尤墩里43号）、楼国铨（陈家角13号）、胡国亮（商城新村四区31号）、安传秋（商城新村四区30号）、朱田生（商城新村四区15号）等7家“三合一”场所以及琴湖辖区的殷君春服装加工厂、祝伟建服装加工厂、周兴隆服装加工作坊、陈志华服装加工厂、刘世飞服装加工厂、王小平服装加工作坊等6家个体加工作坊均不同程度存在生产、经营与住宿一体且无防火分隔、电气线路私拉乱接、未配备必要消防器材等火灾隐患。

张伟 陈莹

吴中启用TSM自助办税机

刷一下二代身份证，或者输入税务管理码，办税人员就能自助办理开具小额发票、缴清税费等8类涉税事项。近日，TSM自助办税机在苏州市吴中区地税办税服务厅投入使用，24小时全天候、多功能、无缝隙的办税服务，特别适合“上班族”纳税人。

据了解，使用TSM自助办税机开具2000元以下地税代开的服务业发票，进行身份验证后，不用带合同即可完成。现阶段可通过银行卡进行支付，将来或将设现金支付的功能。

孙佳桦

A | 关键词
秋季养生

高血压患者宜住朝北房间

医学专家：老人应远离保健品

秋季气候多变，是老年人疾病的易发时期，在日常生活中如何科学的养生？昨天上午，平江路街道四季养生大讲堂开讲，苏州市立医院东区大内科主任医师，硕士研究生导师李汉冲教授为辖区居民提供秋季养生的“各路妙招”，令听众大呼过瘾。

“白露秋分夜，一夜冷一夜。白露时节暑气已消，虽然白天有时较热，但夜间往往凉意袭人。”李教授通过一句谚语介绍了秋冬季节特点。“秋季气候干燥，容易发生咽干、鼻燥、皮肤干燥等症状，饮食调养要以清淡清补平补为主。”李汉冲分别从饮食、起居、睡眠、穿衣等七个方面为居民支招。

仅睡眠一点就有很多闻所未闻的讲究。比方说，高血压病

人在光线暗的房间里的康复率比住在光线强的房间里的康复率高55.6%，血压高的人宜住朝北的房间，有利于降低血压。而失眠、贫血、关节炎的病人最适合住在朝南的房间。神经衰弱、体力欠佳的病人可以住在光线柔和一些的房间。饮食方面，李汉冲认为应该多吃山芋等健康食品。他特别强调老人应当远离保健品，因为保健品一般含有激素，长期服用会产生不可想象的副作用。他也不建议老人吃蜂胶，在他的临床经验中已经有两个因为吃蜂胶而患乳腺癌的病例。此外，他还针对如何预防心肌梗塞等心脑血管疾病进行了讲解，平江历史街区的王阿姨告诉记者，这些养生知识非常实用令她受益匪浅。

王玲玲



B | 关键词
天气预报

今天凉爽依旧最高气温22℃

今年的秋姑娘带着些许霸气，裹着北风气势汹汹地就向苏州走来了。昨天苏州的天气“凉爽”得有点过了头，呼呼的北风压制着气温的升高，白天最高温度仅有21.3℃。老天爷一天三变脸，上午还阴沉着脸，中午时分又露出了些许灿烂的阳光，可好脸色没持续多久，下午又飘了几滴“眼泪”，把气温拉下到20℃。街头一派“忽如一夜冷风来，长裤风衣惹人爱”的景象，不少市民“抛弃”了短袖短裤，重拾起压在箱底许久的秋装。

苏州气象局发布预告，受地面冷高压控制，23-24日苏州市以晴到多云天气为主，早晨气温较低，白天温度略有回升；25-27日受西风槽东移影响，云系有所增多。

今天阴转多云，西北风4-5级，阵风6级，水面上阵风7级，最低气温：16℃~17℃，最高气温：22℃左右；明天多云到晴。

今天人体舒适度指数4级：冷空气影响后，早晨气温继续下降，天气偏凉，人体感觉比较舒适。汽车清洁指数4级：天空云系增多，短期有点阵雨，洗车不易保洁。穿衣指数为2级：冷空气影响，早晚偏凉，需适当添衣，适宜穿T恤衫、长袖衬衣加薄外套。

李锋

今日周边城市天气

昆山：多云转晴，北风4-5级，23℃~14℃

吴江：多云转晴，北风4-5级，23℃~14℃

太仓：多云转晴，北风4-5级，23℃~14℃

常熟：多云转晴，北风4-5级，23℃~14℃

张家港：多云转晴，北风4-5级，22℃~13℃

上海：多云，西北风4-5级，23℃~17℃

“冰”“火”两重天

女：现在不是夏天么？

男：现在不是冬天么？

森马：吵什么吵！穿什么就是什么！

这是昨天微博上流传的一则关于苏州天气的笑话，说的是大家对最近苏州天气的困惑。目前正处于季节交替，天气变化无常，而这，也造就了路上那道“靓丽”的行人穿衣风景线。

上图为昨日上午11时左右，观前街两名衣着清凉的年轻女子在逛街；下图为昨日上午11时左右，一名身着羽绒服的年轻男子在行走。如此“冰”“火”两重天，真叫人分不清现在究竟是什么季节了。

蒋文龙 文/摄

国庆期间苏城活动大搜罗

记者昨日从苏州市旅游局获悉，国庆期间苏州全市范围内超过30个景点和地区准备了百余项丰富多彩的活动欢迎海内外游客。以下为国庆期间部分活动安排：

●拙政园：第16届荷花旅游节进入第二阶段，10月10日前陈列出各品种反季菊花。

●狮子林：将于10月1日至10月10日举办“十一”传统艺术插花展。

●留园：一年一度的“留园杯”艺术插花展将于9月30日至10月7日在留园内举行。

●虎丘：金秋虎丘庙会将于9月24日拉开序幕，国庆期间将有各种民俗风情演出以及昆曲评弹等曲艺演出，今年更将邀请

“如花”的扮演者李健仁以及众多网络明星助阵。

●天平山：第十八届红枫节将于10月1日正式开幕。

●石湖景区：10月1日至10月3日在上方山国家森林公园内举办首届房车（自驾游）露营大会。

●苏州乐园：举办“民谣在路上大型音乐会”开展以音乐为主题的十一狂欢夜活动。

●木渎：国庆民俗大联欢；木渎穿越之旅；灵岩登高放飞之旅；“我到木渎考状元”科举体验；“品藏书羊肉”美食主题游。

●白象湾：将举办城际蟋蟀大赛；“高空艺术节”；甜蜜赏桂之旅；热辣烧烤节。

●白马涧：国庆期间特邀中华奇人秀吉尼斯陆老师和中华

奇人阿龙演出。

●东山陆巷：国庆期间举办“明清造韵·千年古村”摄影大赛，持有记者证、摄影家协会证件的游客，可免费参观游览陆巷古村景点。

●重元寺：10月5日上午9点至10点，重阳节万人放生祈福诵经法会、大型水陆放生法会。

●同里：10月3日—10月5日在同里古镇广场举办重阳庙会，重现古代街市。

●昆山：周庄民俗文艺汇演；千灯海峡两岸围棋对抗赛（10月2日—5日）。

●常熟：虞山桂花节9月20日至10月10日举行；10月1日至10月7日尚湖举行以白茆山歌为主题的原生态音乐会。

王玲玲

■健康

沧浪区婴幼儿1/4视力不达标

近视、散光发病率最高，多是因为看电视太多

近日，苏州各地都在开展婴幼儿视力筛查。记者昨天从沧浪区疾控中心获悉，与往年相比，今年该区6个月至3岁婴幼儿的视力低常率继续攀升，达到了25%。其中，1岁以下婴儿出现视力问题的情况最为普遍。

据沧浪区疾控中心妇幼保健科医生杨琳介绍，从今年8月至今，该中心共对辖区内的1000多名6个月至3岁的儿童进行了视力筛查。结果发现，近25%的孩子存在视力低常，即视力情况处于异常和正常之间，既有自我恢复也有加重的可能。其中，散光和近视倾向的发病率最高。对此杨琳分析，除遗传因素外，大部分视力低常的孩子多是因为用眼不当，观看电视、手机等时间太长。此外，由于1岁以下婴儿的眼睛发育尚不完全，发生视力低常的概率最高。

就在前几天，杨琳就碰到了一个10个月大的婴儿，当被检测出有近视倾向时，父母都非常惊讶，因为家里没有高度近视者。后来才想起来，平时在家打电脑、看电视的时候，他们常会把孩子抱在怀里。孩子虽然不会说话，却对电视画面很感兴趣，日积月累地观看，导致视力受到了影响。

杨琳告诉记者，在今年视力筛查中，大部分家长都是拿着社区的通知单来的，自发前来的凤毛麟角。而事实上，孩子的视力在3岁以前矫正效果最好。她提醒广大家长，要重视对婴幼儿视力的保护，一般2岁以下的孩子不要让其观看电视、接触手机。平时要给孩子多补充一些富含维生素A的食物，如鸡蛋、动物肝脏等。家长可以每半年带着孩子前往医院检查视力，发现问题及早治疗。

何寅平

日立医疗在苏州建“亚洲研发中心”

昨日，日立医疗系统（苏州）有限公司开工典礼在苏州工业园区举行。据了解，项目计划总投资10750万美元，将建成集研发、生产、销售、培训、维修等为一体的总部基地和亚洲研发中心。

日立医疗系统（苏州）有限公司的产品在上世纪70年代就已进入中国，2002年，该公司在苏州正式注册，主要生产X射线透视摄影系统、超声波诊断装置、磁共振成像诊断装置等产品。据了解，新工厂位于工业园区利胜路以东、同胜路以北地块，用地约13万平方米，将于2012年8月完工。扩建后的日立医疗系统除了开展与苏州本地高校的合作，预计5年内增加100多人的研发队伍，并现地开发设计、实地生产适合中国市场的医疗器械。

王怡径然

医疗器械产业论坛在工业园区开幕

昨天上午，由苏州生物纳米科技园、工业园区生物产业顾问委员会主办的“中国医疗器械高峰论坛”在工业园区开幕。

本届论坛是中国首个聚焦于医疗器械产业的专业论坛，论坛汇集超过200位来自中、美两国的参会者，汇聚跨国医疗器械企业高管、产业专家、创新创业者、医疗机构人士、知名风投、政府官员以及法律界人士等医疗器械行业的精英。其中包括富达亚洲基金、众达事务所、凯鹏华盈等众多机构。在成功举办首届医疗器械高峰论坛之后，生物产业顾问委员会将全力打造这个品牌，使之成为长期年度会议。

王怡径然